

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 41-й

№ 76

Среда, 15 апреля 1959 года

Цена 15 коп.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1959 года.)

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1959 года

1. Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Боевая солидарность рабочего класса всех стран — залог непобедимости дела демократии и социализма.

Выше знамя пролетарского интернационализма!

4. XXI съезд КПСС ознаменовал вступление нашей Родины в новый период своего развития — период развернутого строительства коммунизма. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на осуществление всемирно-исторических решений XXI съезда партии!

5. Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

6. Пусть крепнет единство действий рабочего класса и трудящихся всех стран! Да здравствует сотрудничество между всеми организациями трудящихся в борьбе за мир, демократию и независимость народов!

7. Пламенный привет коммунистическим и рабочим партиям всех стран — авангарду рабочего класса и всех трудящихся в борьбе за мир, национальную независимость народов, за демократию и социализм!

Да здравствует нерушимое братское единство и сплоченность коммунистических и рабочих партий!

8. Да здравствует всепобеждающее учение марксизма-ленинизма — могучее идеальное оружие трудящихся всех стран!

9. Народы всех стран! Усиливайте борьбу за сохранение и упрочение мира, за всеобщую безопасность! Решительно разоблачайте империалистических поджигателей войны!

За прочный мир и сотрудничество между народами!

10. Народы мира! Требуйте от правительства США и Англии немедленного всеобщего прекращения испытаний и запрещения атомного и водородного оружия на вечные времена! Боритесь за сокращение вооружений и вооруженных сил!

11. Народы всех стран! Добивайтесь прекращения «холодной войны» и смягчения международной напряженности! За скорейшее заключение мирного договора с Герmaniей и ликвидацию оккупационного режима в Западном Берлине!

12. Да здравствует мировая система социализма — несокрушимый оплот мира и безопасности народов! Пусть крепнет и процветает великое содружество народов стран социалистического лагеря!

13. Братский привет великому китайскому народу, строящему социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов — могучий оплот мира во всем мире!

14. Братский привет трудящимся Народной Республики Албания, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!

15. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!

16. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм!

лизм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

17. Братский привет трудящимся Демократической Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся за национальное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!

18. Да здравствует Германская Демократическая Республика — оплот миролюбивых сил всей Германии в борьбе за мир, за единую демократическую Германию! Братский привет трудящимся ГДР, строящим социализм! Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!

19. Братский привет трудящимся Корейской Народно-Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за национальное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!

20. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!

21. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!

22. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынским народами!

23. Братский привет трудящимся Чехословакской Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацким народами!

24. Братский привет трудящимся Федеративной Народной Республики Югославии! Пусть крепнет дружба советского и югославского народов в интересах борьбы за мир и социализм!

25. Горячий привет великому индийскому народу, борющемуся за прогресс своей Родины, за мир в Азии и во всем мире! Пусть крепнут дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

26. Горячий привет народам Индонезии, Бирмы, Цейлона, Камбоджи, борющимся против империализма, за мир и упрочение национальной независимости своих стран!

27. Горячий привет народам Объединенной Арабской Республики! Пусть крепнут сотрудничество и дружба народов СССР и Объединенной Арабской Республики в интересах мира!

28. Горячий привет народам Иракской Республики, бросившим гнет колонизаторов и их пособников, борющимся за мир и упрочение национальной независимости своей страны!

29. Горячий привет народам Арабского Востока, борющимся против империалистических прописок, за полную ликвидацию колониализма, за упрочение национальной независимости и суверенитета своих государств!

30. Горячий привет народам Африки, ведущим героическую борьбу за свою свободу и национальную независимость! Свободу всем угнетенным народам колониальных и зависимых стран!

31. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся за мир и сотрудничество между народами, за свою национальную независимость, против империализма!

32. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции и Советского Союза в интересах прочного мира во всем мире!

33. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федеративной Республики Германии, борющимся против возрождения милитаризма и фашизма! Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!

34. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между народами Советского Союза и Италии!

35. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Финляндской Республики!

36. Пусть крепнут и развиваются дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии!

37. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австралии!

38. Горячий привет японскому народу, борющемуся за ликвидацию иностранных военных баз, за мирное, демократическое и независимое развитие своей страны!

39. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, политика сохранения и упрочения мира и безопасности народов, развития экономических и культурных связей со всеми странами!

40. Да здравствуют овевые славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, бдительно стоящие на страже мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины!

41. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — прочная и незыблемая основа советского строя!

42. Да здравствует и процветает братская дружба народов СССР — источник силы и могущества нашего многонационального социалистического государства!

43. Трудящиеся Советского Союза! Выполним и перевыполним семилетний план, добьемся нового мощного подъема экономики и культуры нашей страны, дальнейшего укрепления могущества социалистического государства! Вперед, к новым победам в коммунистическом строительстве!

44. Трудящиеся города и деревни! Обеспечим выполнение исторической задачи — донести и перенести наилучшие развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения!

45. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за выполнение и перевыполнение семилетки каждым предприятием и стройкой, каж-

(Окончание на 2-й стр.)

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1959 года

Окончание

дым колхозом и совхозом! Успешное выполнение семилетки — залог дальнейшего повышения материального благосостояния и культурного уровня народа!

46. Трудящиеся города и деревни! Еще шире развернем всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1959 года — первого года семилетки!

47. Слава передовикам и новаторам производства, идущим в первых рядах строителей коммунизма!

48. Трудящиеся Советского Союза! Шире внедряйте в производство передовой опыт и новую технику, активнее выявляйте и приводите в действие резервы народного хозяйства!

49. Работники совнархозов! Улучшайте руководство промышленностью и строительством, рационально используйте капитальные вложения и материальные ресурсы, настойчиво боритесь за соблюдение государственной дисциплины, за выполнение и перевыполнение плановых заданий!

50. Работники промышленности, строительства и транспорта! Шире внедряйте в производство комплексную механизацию и автоматизацию, настойчиво боритесь за дальнейший технический прогресс, за непрерывный рост производительности труда!

51. Рабочие и работницы, инженеры, техники и мастера! Всемерно улучшайте организацию производства, обеспечивайте ритмичную работу предприятий и строек, укрепляйте социалистическую дисциплину труда! Боритесь за режим экономии, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции!

52. Тяжелая промышленность — основа дальнего подъема всего народного хозяйства, повышения благосостояния народа и укрепления обороноспособности нашей Родины. Слава работникам тяжелой индустрии!

53. Советские металлурги! Совершенствуйте технику и технологию производства, полнее используйте резервы предприятий, повышайте темпы освоения новых рудных месторождений! Больше руды, чугуна, стали, проката, цветных и редких металлов народному хозяйству!

54. Работники машиностроения и приборостроения! Быстрее создавайте и осваивайте новейшее высокопроизводительное оборудование и приборы, настойчиво боритесь за внедрение в народное хозяйство комплексной механизации и автоматизации!

55. Работники нефтяной и газовой промышленности! Непрерывно повышайте темпы добычи и освоения новых месторождений нефти и газа! Наращивайте мощности нефтеперерабатывающих заводов! Сокращайте сроки строительства новых предприятий и газопроводов! Дадим стране больше нефти и газа!

56. Работники угольной промышленности! Шире внедряйте эффективные способы добычи угля! Снижайте себестоимость и улучшайте качество угля!

57. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Быстрее вводите в действие и осваивайте новые энергетические мощности! Дадим стране больше электроэнергии!

58. Работники химической промышленности! Быстрее вводите в строй новые мощности, расширьте ассортимент химических продуктов! Дадим стране больше высококачественных и дешевых товаров народного потребления из химического сырья!

59. Советские строители! Повышайте темпы и качество, снижайте стоимость строительства новых промышленных предприятий, жилых домов, больниц, школ и детских учреждений! Шире внедряйте индустриальные методы строительства!

60. Работники промышленности строительных материалов! Увеличивайте производство и повышайте качество строительных материалов! Больше материалов и изделий для строек семилетки!

61. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!

62. Работники легкой промышленности! Дадим трудящимся больше добротных и красивых тканей, хорошей одежды, прочной, изящной обуви и других товаров народного потребления!

63. Работники промышленности продовольственных товаров! Всемерно увеличивайте производство продовольственных товаров, повышайте качество продуктов питания!

64. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы, развивайте рыболовство в открытых морях и океанах! Шире используйте внутренние водоемы, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции!

65. Работники советского транспорта! Обеспечивайте бесперебойную перевозку грузов! Улучшайте обслуживание пассажиров! Боритесь за быстрейшее осуществление технической реконструкции транспорта!

66. Работники связи! Неустанно развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио и телевидения! Улучшайте обслуживание населения!

67. Работники местной промышленности и кoperации! Увеличивайте выпуск продукции, повышайте культуру производства! Всемерно улучшайте бытовое обслуживание населения!

68. Колхозники и колхозницы! Всемерно развивайте общественное хозяйство колхозов, увеличивайте неделимые фонды — основу общественного богатства колхозов! Расширяйте межколхозные производственные связи!

69. Колхозники и колхозницы, работники совхозов и РТС, специалисты сельского хозяйства! Дадим Родине больше зерна, мяса, молока, шерсти, яиц, хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, фруктов и других продуктов сельского хозяйства!

Боритесь за всемерное повышение урожайности сельскохозяйственных культур и снижение себестоимости продукции!

70. Труженики сельского хозяйства! Всемерно развивайте общественное животноводство, создавайте прочную кормовую базу, повышайте продуктивность скота, улучшайте организацию племенного дела! Превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продуктов животноводства на душу населения!

71. Сельские механизаторы! Лучше используйте передовую технику, расширяйте механизацию и электрификацию сельскохозяйственного производства! Будьте носителями технического прогресса в советской деревне!

72. Работники совхозов! Увеличивайте производство сельскохозяйственных продуктов и снижайте себестоимость! Превратим все совхозы страны в образцовые и высокорентабельные предприятия!

73. Труженики целинных земель! Закрепляйте и приумножайте достигнутые успехи, добивайтесь высоких и устойчивых урожаев зерна, всемерно развивайте общественное животноводство!

74. Работники сельского хозяйства! Успешно проведем весенний сев 1959 года, добьемся высокого урожая всех сельскохозяйственных культур!

75. Колхозники и колхозницы! Ведите общественное хозяйство расчетливо, лучше используйте землю, быстрее внедряйте севообороты! Шире используйте опыт новаторов и достижения науки, повышайте производительность труда!

Добивайтесь получения большего количества сельскохозяйственных продуктов со ста гектаров земли!

76. Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, полное удовлетворяйте растущие потребности трудящихся!

77. Советские служащие! Совершенствуйте работу государственного аппарата! Внимательно относитесь к нуждам и запросам трудящихся! За высокую организованность и четкость в работе советского аппарата!

78. Работники науки и высшей школы! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Теснее связь с жизнью народа! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Да здравствует передовая советская наука!

79. Слава советским ученым, инженерам, техникам и рабочим, совершившим замечательный подвиг — запуск первых в мире спутников Земли и космической ракеты, открывшим эру межпланетных полетов!

80. Деятели литературы и искусства! Боритесь за высокую идеальность произведений и художественное мастерство! За тесную, неразрывную связь литературы и искусства с жизнью народа, с современностью!

81. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, боритесь за тесную связь школы с жизнью, с производством! Воспитывайте подрастающее поколение в духе любви к труду и преданности Советской Родине, делу коммунизма!

82. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику новых достижений медицинской науки!

83. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти в нашей стране!

84. Советские профсоюзы! Всемерно развивайте творческую инициативу и активность рабочего класса и интеллигенции! Неустанно заботьтесь о дальнейшем подъеме материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих! Мобилизуйте усилия трудящихся на выполнение семилетнего плана!

85. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

86. Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

87. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XXI съезда КПСС, за построение коммунизма в СССР!

88. Комсомольцы и комсомолки, советская молодежь! Учитесь жить и работать по-коммунистически! Вырабатывайте в себе высокие моральные качества! Будьте сознательными и неутомимыми строителями коммунизма!

89. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладевайте знаниями и трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за великое дело Ленина, за коммунизм!

90. Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

91. Да здравствует и крепнет нерушимое единение Коммунистической партии и советского народа — источник силы социалистического строя, залог новых успехов в строительстве коммунизма!

92. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира, демократии и социализма!

93. Да здравствует наше родное Советское правительство!

94. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

95. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

96. Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

Опираясь на близкие примеры...

Поначалу беседа не «клеилась». Она проходила вяло, неинтересно. Так продолжалось до тех пор, пока мне не удалось сосредоточить внимание слушателей на близких каждому примерах.

Речь шла о том, что является главным направлением в развитии социалистической государственности в современных условиях. На этот вопрос можно было ответить коротко, как сказано в резолюции XXI съезда КПСС: «...главным направлением в развитии социалистической государственности является всесмерное развитие демократии, привлечение всех граждан к участию в руководстве хозяйственным и культурным строительством, в управлении общественными делами». Но хотелось, чтобы кружковцы сами подошли к такому выводу. И они стали на единственно верный путь — повели разговор, опираясь на близкие им примеры. Беседа сразу ожила, пошла активнее, и уже никто не поглядывал на часы.

Началось с того, что слушатель тов. Кузнецова привел в качестве примера широчайшего участия трудящихся в разработке планов развития народного хозяйства конкретные факты активности машиностроителей в обсуждении тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева, опубликованных перед XXI съездом партии, в выработке семилетней программы своего завода. Тут же он сослался на практику работы производственных совещаний, превращенных в постоянно действующие органы. Такие совещания приносят ощущимую пользу и на нашем заводе. Другой слушатель — тов. Мелекесцев вспомнил недавние выборы в местные Советы, в результате которых избрали гораздо больше депутатов, чем когда-либо прежде. В городском и районном Советах Орска ныне значительно больше представителей коллектива машиностроителей, чем в Советах прошлого созыва. Они активно включились в работу по руководству хозяйственным и культурным строительством.

Многие функции, выполняемые в настоящее время государственными органами, должны постепенно переходить в ведение общественных организаций. Слушательница тов. Лондаря тут же привела пример: создание Союза спортивных обществ и организаций, который сразу же развернул активную работу, в том числе в нашем городе. В руки общественных организаций будет переходить постепенно и руководство здравоохранением, культурным обслуживанием населения. А организация народных дружин по охране общественного порядка? А расширение деятельности товарищеских судов? Слушатели приводили новые и новые примеры. Они же подчеркнули, что передача отдельных функций государственных органов общественным организациям, совместное выполнение некоторых функций государственными органами и общественными организациями отнюдь не означают ослабления роли государства в строительстве коммунизма, а знаменуют собой крупнейший шаг в развитии социалистической демократии. Все большее значение приобретают по мере продвижения советского об-

щества к коммунизму организацию и убеждение масс. Отсюда — возрастающая роль политической работы. В ней призваны участвовать все слушатели.

Последующие вопросы, вынесенные на обсуждение, так же рассматривались в тесной связи с практикой, с жизнью.

При обсуждении вопроса о всесмерном укреплении союза рабочих и крестьян слушатели припомнили многое из того, что изучалось на занятиях по истории КПСС. Немало интересного дает личный опыт слушателей. Некоторые из них участвовали в колхозизации, укреплении материально-технической базы сельского хозяйства, подъеме целины. Буквально каждый внес свою долю в шествие тружеников промышленности над сельским хозяйством. Во всех высказываниях чувствовалась кровная заинтересованность в дальнейшем укреплении нерушимого союза рабочих и крестьян.

Так же живо прошел обмен мнениями об укреплении дружбы народов ССР, о развитии советского патриотизма. Слушатели глубже осознали, что, выполняя заказы для развития промышленности многих союзных республик страны, они на деле крепят дружбу советских народов и могут быть всей нашей Родины. Обсуждение вопроса о патриотизме вылилось в горячий разговор о новых патриотических делах советских людей, не жалеющих своих сил для выполнения планов семилетки, о месте машиностроителей в этом всенародном деле.

На следующем занятии мы за- кончили обсуждение главных задач семилетки в политической области и перешли к рассмотрению задач в области идеологической. Слушатели получили указания, какие материалы им следует почитать и обдумать за эту неделю. Пришлось сказать некоторым товарищам: не надейтесь на старый бааг знаний, читайте материалы съезда, чтобы не оказаться молчальниками, как в этот раз. Да, молчальники были, и это — большой недостаток занятия. Мне, как пропагандисту, тоже надо сделать практический вывод и настойчивее втягивать в учебу всех товарищей, повышать их активность в обсуждении, чтобы занятия в кружке идейно сбогтали каждого, лучше помогали слушателям в их труде на благо Родины.

П. Брескин,
пропагандист кружка по
истории КПСС (парторганизация Южуралмашзавода).

Коллектив треста «Орскнефте-стстрой» план первого квартала закончил на три дня раньше сро- ка.

В достижении трудового успеха положительную роль сыграла стенная печать. В каждом номере газеты «На стройке» пропагандируется опыт передовиков строительства, освещается ход соревнований бригад и рабочих.

Бригада каменщиков тов. Шеве- борицкая, занятая на здание кол- лектива коммунистического труда, работая на ударной комсомольской стройке — второй очереди завода синтезэтилита, обязалась повысить производительность труда в полтора раза. Газеташико- роко осветила опыт этой бригады



Специалисты центральной ис- следовательской лаборатории ЮУМЗ включились в движение за звание бригады коммунистического труда. На этом снимке видите участников соревнования — ст. инженера Э. Л. Островского, техника Н. И. Александрову и нач. лаборатории А. Г. Винichenko.

Фото И. Гергеля.

НА СЕМИЧАСОВОЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

У коллектива обжигово-восстановительного цеха никелькомбата большая радость. С 6 апреля металлурги перешли на семичасовой рабочий день.

Отвечая на заботу партии и правительства о постоянном улучшении благосостояния советских людей, коллектива цеха с еще большим энтузиазмом борется за претворение в жизнь величественной программы семилетки.

В первый же короткий день хороших результатов добились слесари тт. Александров, Данилин, Сенякин. Производство планово-предварительного ремонта приводов реактора, они путем уплотнения рабочего времени на каждой операции выполнили по- рученную работу на полтора часа раньше срока. На 30 минут быстрее слесарь тов. Юкин с хорошим качеством произвел вскрытие редуктора многоголовой печи и шабровку подшипников. Ускорил работы газорезчик тов. Галимов. Не отстали в труде ремонтники тт. Салтыков, Шмарин, Исааков, каменщик тов. Габзалиев и другие. Они намного перевыполнили свои задания.

— Все мы будем работать ускоренными темпами, постоянно повышая производительность своего труда, — заявляют члены нашего коллектива.

Решение подкрепляется делами.

П. МАСТЕРЕНКО,
мастер обжигово-восстанови-
тельного цеха никелькомбата.

Газета пропагандирует передовой опыт

Коллектив треста «Орскнефте-стстрой» план первого квартала

и призвала всех равняться на передовиков. Вскоре еще четыре бригады включились в движение за звание коллектива коммунистического труда. Стенная газета стремится поддержать и шире распространить их методы. Очередной номер редакция намерена целиком посвятить опыту этих бригад.

В стенной газете освещаются

вопросы качества строительства, экономии материалов, культуры в работе, улучшения бытовых условий.

О ходе соревнования коллек-

Агитатор — активный боец за семилетку

На днях в Доме культуры железнодорожников состоялось собрание агитаторов Советского района. Секретарь райкома партии тов. Харламова доложила о состоянии массово-политической работы и задачах, которые предстоит решать агитколлективам в борьбе за выполнение решений XXI съезда КПСС.

После съезда работа агитаторов заметно оживилась. Агитколлективы пополнились, усилено руководство ими, что положительно сказывается на идеином содержании политической агитации. Широкое распространение получили политинформации.

Заведующая постоянно действующим агитпунктом при Доме культуры железнодорожников тов. Шулепова рассказала:

— Наша агитаторы разыскивают железнодорожникам материалы XXI съезда КПСС. Они рассказывают о перспективах развития Орского отделения за семилетие, пропагандируют опыт передовиков. Доходчиво ведут работу с трудящимися агитаторы тт. Кузьмин, Балабанов, Титова и другие. Более разнообразными стали мероприятия, проводимые агитпунктом. Только за последнее время здесь прочитаны лекции: «XXI съезд — съезд строителей коммунизма», «Наука — враг религии», «Железнодорожный транспорт в семилетке», «О международном положении» и другие. Интересно проходят вечера вопросов и ответов на атеистические и другие темы. При агитпункте установлены дежурства агитаторов, и трудающиеся могут своевременно получать разъяснения по всем интересующим их вопросам.

С интересом было прослушано выступление агитатора, мастера вагонного депо тов. Бленкина.

— Наш агитколлектив невелик, но сплочен и боеспособен, — сказал он. — Агитаторами работают техник Молостов, мастер Цаль-Чалько, бригадир слесарей Фадеев и другие. Свои беседы мы тесно увязываем с производственной деятельностью коллектива, с его задачами. Так, агитатор тов. Фадеев, рассказывая членам бригады о развитии железнодорожного

транспорта в семилетке, подробно остановился на задачах вагонников в текущем году. Широко практикуем проведение политинформаций. Они у нас проходят регулярно, раз в неделю, и собирают большой круг слушателей.

В последнее время в ходе политинформаций трудающимся широко информируются о ходе предметного социалистического соревнования. Это положительно сказывается на производственной деятельности коллектива. Но хотелось бы, чтобы нас, агитаторов, чаще собирали для обмена опытом и инструктажа по важнейшим вопросам.

— Коллектив мясокомбината 27 марта выполнил план первого квартала, — говорил зав. агитпунктом тов. Кунцер. — В этом есть немалая заслуга агитколлектива, в котором состоит более 150 человек. В своих беседах агитаторы рассказывают о задачах предприятия в текущем году, стремятся направить творческую активность поваров на досрочное завершение годового плана. Однако в последнее время партию ослабило руководство агитколлективом. Это неправильное. Назрела необходимость организовать при райкоме КПСС постоянно действующую школу агитаторов.

— У нас на предприятии, — продолжал тов. Кунцер, — как правило, агитколлективы возглавляют секретари партийных организаций, которые без того несут прямую ответственность за состояние массово-политической работы. Следует смелее поручать руководство агитколлективами более подготовленным коммунистам. От этого мы только выиграем.

Об агитационной работе, ее положительных сторонах и недостатках, рассказали преподаватель педагогического института Кроль, секретарь парторганизации строительно-монтажного поезда № 24 тов. Суханов и другие.

Агитаторы наметили меры улучшения массово-политической работы среди трудающихся.

Читатели сообщают

С большим интересом строители прослушали лекцию на тему: «Берлинский вопрос». Ее прочел директор вечернего университета марксизма-ленинизма при горкоме КПСС тов. Есюков.

Хорошо владея материалом, лектор доходчиво рассказал о миролюбивой внешней политике Советского правительства, борющейся за мир во всем мире.

Слушатели задали много во-

просов, на которые им были даны обстоятельные ответы.

Мы хотели бы чаще слушать в своем коллективе такие квалифицированные лекции.

И. Шачнев.

* * *

В средней школе № 30 про-дено общее собрание родителей.

Участники собрания прослушали лекцию об антирелигиозном воспитании детей в семье. Ее прочел учитель литературы старших классов В. А. Кизнер.

К родительскому собранию был выпущен специальный номер стенной газеты, отражающей многообразную жизнь школьного коллектива.

Старшеклассники подготовили для родителей большой концерт художественной самодеятельности, который вызвал общий интерес и был просмотрен с одобрением.

Родители просят чаще проводить такие интересные мероприя-тия.

Маслова, Вдовина, Пивоваров — родители учащихся школы № 30.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

15 апреля 1959 г. 3 стр.

Как произошла „пасха“ и в чем ее вред?

Религиозные люди полагают, и в этом их настойчиво убеждают церковные проповедники, будто бы празднование «пасхи» установлено христианами в память о страданиях, мученической смерти и воскресении Иисуса Христа.

Христос — вымышленная, мифическая личность, он никогда не существовал.

«Пасха», как и другие праздники христианской религии, является переработкой весенних праздников и обрядов народов древнего Востока, в особенности вавилонян, египтян, иудеев. Занимаясь земледелием, они обожествляли силы природы, от которых зависел урожай, и прежде всего солнце и растения.

Древние люди думали, что когда солнце перестает греть, оно умирает, а вместе с ним умирает и вся растительность. К весне солнце «воскресает». Точно так же и зерно: попав в землю, оно как бы умирает, а прорастая, «воскресает» и дает людям хлеб. Подобно этим силам природы, как полагали люди древности, умирали и боги, чтобы затем «воскреснуть» для людей.

Еще за тысячу двести лет до появления христианской религии в древнем мире был широко распространен культ финикийского бога Адониса. Бог этот якобы родился от непорочной девы Мирры (Марии); погиб от раны, нанесенной кабаном, а затем воскрес. В Малой Азии существовал культ бога природы Аттика, которого будто бы также родила непорочная дева. Он тоже умер, а затем чудесным образом воскрес.

В древнем Египте был распространен культ бога Озириса. Весной, перед полевыми работами, древние египтяне устраивали праздник «воскресения» Озириса. Перед этим они постились, молились, оплакивали своего умершего бога. Затем жрецы обявили, что Озирис «воскрес», и наступало всеобщее ликование.

Большое влияние на возникновение христианской «пасхи» оказала еврейская «пасха» («пейсах»): ведь первые общины христиан появились среди евреев, и потому они спрятали главным образом еврейские праздники, в том числе и «пасху».

Христианская «пасха» возникла в результате слияния древнееврейской «пасхи» с «пасхами» языческих религий. В Киевской Руси праздновать «пасху» начали в X веке. С появлением христианства на Руси «пасха» слилась с местными славянскими праздниками. Славяне в тот период поклонялись духам, принося им в жертву продукты своего хозяйства: хлеб, масло, творог, сыр и яйца, окрашенные кровью. В честь весенних праздников у них были установлены такие обряды, как освящение куличей, пасхи из творога, крашение яиц, водоосвящение и т. д. Обряды эти вошли в празднование христианской «пасхи» и

сохранились до нашего времени. Такова действительная сущность этого праздника. Как видим, ни с каким «воскресением» Иисуса Христа она не связана.

В чем же состоит вред этого религиозного праздника?

Во время «пасхи» церковные проповедники внушают верующим фантастическую легенду о мученической смерти и воскресении Христа. Легенда эта чрезвычайно выгодна эксплуататорским классам. В самом деле, верующим говорят, что сам бог якобы подвергался страшным мучениям, страдал и был распят на кресте. Однако, вытерпев все, он победил и обещал всем, кто пойдет по тому же пути, «царство небесное». Следовательно, и трудающиеся люди, которым так тяжело живется в эксплуататорском мире, должны во всем подражать Иисусу Христу. «Христос терпел и нам велел», — внушил религию верующим. Попы учат их смирению, покорности, всечашению, отказу от борьбы, говорят о необходимости классового мира между эксплуататорами и эксплуатируемыми. «Обычно друга и ненавидящих вас простим», — раздается с амвонов всех церквей во время празднования «пасхи».

Вред этих проповедей очевиден. Они отвлекают людей труда от борьбы за лучшую жизнь, обещая им «рай» в загробном мире, гасят их протест против социальной несправедливости.

В нашей стране нет эксплуататоров и эксплуатируемых, представители церкви занимают лояльную позицию по отношению к государственному строю. Однако, разумеется, сущность религии от этого не меняется, а вред религиозных праздников не уменьшается.

Религия рассматривает земное существование человека как подготовку к «настоящей жизни» в загробном мире. Но это вымышленного мира в действительности не существует. Советский народ занят созданием подлинно счастливой жизни на земле, он строит коммунизм, на знамени которого написано: «от каждого — по способностям, каждому — по потребностям». Религиозные праздники, и в частности «пасха», отвлекают верующих людей нашей страны от их производственных дел. Долгий пост, предшествующий «пасхе», а затем неумеренное употребление пищи и спиртных напитков во время праздника недарко приводят к заболеваниям, несчастным случаям и авариям на производстве, к прогулкам. Все это наносит большой ущерб народному хозяйству.

У советских людей есть свои светлые трудовые праздники, которые они отмечают широко и радостно. Религиозные праздники, представляющие собой остатки древних суеверий, им не нужны.

Л. Друинов,
кандидат философских наук.

Почему ликвидировали остановку?

В 1956 году был организован новый автобусный маршрут: площадь Б. Хмельницкого — Фортштадт. Одну из остановок сделали около противотуберкулезного диспансера. Эта остановка очень облегчила нахождение лечебного учреждения. Очень удобно было нам, больным, приезжающим на

лечебие в диспансер через каждые 5—6 дней.

Но через некоторое время почему-то остановку ликвидировали. Мы считаем это неправильным.

Медяннина, Дроздова, Лебедева и другие (всего 26 подписей).

Казахская ССР. Стальная магистраль, называемая дорогой Дружбы, приближается к государственной границе СССР с Китаем. Коллектив Актогайской звенообразной базы ежедневно собирает звенья полотна дороги для укладки 1000-1200 метров железнодорожной магистрали. Работы на базе полностью механизированы.

На снимке: сборка звеньев полотна железной дороги на звенообразной базе в Актогае.

Фото В. Позденко
Фотохроника ТАСС



Не грех и напомнить...

Когда я вынужден был разъяснить начальнику транспортной конторы треста «Южуралтэжстрой» тов. Бережному, какое большое значение придается сейчас в нашей стране сбору металлического лома, он решил блеснуть передо мной остроумием:

— То, что ты знаешь, я уже давно забыл...

Что ж, тогда не грех и напомнить тов. Бережному, а заодно и читателям, из-за чего у нас разгорелся «сыр-бор».

Бережной приказал огородить вновь посаженный садик возле первого гаража не чем иным, как трехметровыми рельсами. В ограду похоронили десяток тонн металлического лома, тогда как в других местах, идет замена уже поставленных металлических заборов на железобетонные и другие, не требующие много металла. Об этом тов. Бережной «забыл».

«Забыл» он и то, что могут и должны пойти на лом металлические кузова, кабины и другие части от списанных машин, которые сейчас захламляют двор.

Я надеюсь, что кто-нибудь найдет средство против такой забывчивости, дорого обходящейся государству.

М. Захарченко,
уполномоченный конторы
«Вторчермет».

НА ОХОТУ!

На Ириклийском водохранилище и озере Шалкар по специальному разрешению межрайонного общества охотников скоро начнут охоту члены этого общества. Разрешением устанавливается срок охоты — с 18 апреля по 28 апреля. Установлена норма отстрела.

И. Николаюк,
председатель межрайонного общества охотников.

Управлению трамвая
ТРЕБУЮТСЯ
плотники, столяры, слесари, электрослесари, разнорабочие, путевые рабочие.

Обращаться по адресу: Орск, ул. Короленко, 21.

Театру драмы
им. А. С. Пушкина
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
кавалифицированный столяр.
Обращаться по адресу: Сотош, Дом культуры металлургов, телефон 0-83.

Заготкооптора «Облпотребсоюза»
ПРОИЗВОДИТ
контрактацию кроликов — молодняка в неограниченном количестве.

Желающим заключить договор на контрактацию обращаться по адресу: Орск, Фортштадт. Телефон 5-501 1 звонок.

Заготкооптора «Глававтотсырье»
ТРЕБУЮТСЯ
плотник, ларечники и сборщики вторичного сырья.
Обращаться по адресу: Старый город, Фортштадт, контора «Глававтотсырье».

На Орском овощном сортоучастке последние пять лет испытывались 6 сортов огурцов: «Вязниковский 37», «Руслан 95», «Успех 221», «Бостонский», «Нежинский» и «Гибрид 86».

Лучшим из среднеспелых сортов оказался «Гибрид 86», выведенный Бирючукской овощной опытной станцией.

Средняя урожайность этого

сорта за годы испытания на сортоучастке составила 550 центнеров с гектара. Наивысший урожай

получен в 1958 году по пласту многолетних трав — 970,9 центнера с гектара, выход товарных плодов — 89,4 процента. Площадь среднего веса — от 115 до 200

граммов. Площадь зеленой ограды

долгое время сохраняет зеленую окраску, обладают высокими

вкусовыми и засолочными качествами. Вкусовая оценка за годы испытания равнялась пяти баллам.

Из ранних сортов перспективных и высокурожайных сортов показал себя «Успех 221». Площадь

изменяется от 42 до 66 дней. За три года испытания средняя урожайность

составила 683 центнера с гектара, а наивысшая — 980.

Средний вес плода — 65—165

граммов.

В выращивании огурцов важно соблюдать определенную агротехнику.

Огурцы требовательны к условиям произрастания, очень

влаголюбивы и светолюбивы. Влажность почвы и воздуха должна быть высокой. Семена начинают прорастать только при 13—15

градусах тепла.

Для быстрого роста и обильного

плодоношения огурцов необходимо

поддерживать температуру не ниже

20 градусов. Температура ниже

10 градусов уже тормозит рост, а

малейшие заморозки вызывают

гибель растений. Устойчивость

огурцов к низким температурам

может несколько повысить про

мораживание набухших семян.

Лучше высевать семена двухлетней давности. Семена урожая предыдущего года перед посевом

следует прогреть при температуре

35—40 градусов в течение двух

суток, что увеличивает образование

женских цветков. Протравливают семена марганцево-кислым

кальием или препаратом

СОВЕТЫ АГРОНОМА

«Гибрид 86» — лучший сорт

«НИИФ-1» и опушкают гек- сажланом.

Почва для посева огурцов должна быть легкой, супесчаной, богатой питательными веществами. Огурцы улучшают рост и плодоношение при повышении в воздухе содержания углекислоты, что достигается внедрением органических удобрений.

Огурцы можно размещать по пласту многолетних трав, а также после капусты или томата. При выращивании ранних сортов большое значение имеет задержание снега и весенних талых вод. На орошаемых участках, кроме того, полезно дать осеннюю влагоиздатку. При посеве после многолетних трав основное удобрение не применяют. В других полях севооборота под зяблевую вспашку следует внести перегной или компост (40—50 тонн на гектар). Целесообразно норму перегноя снизить вдвое и внести минеральные удобрения: осенью — 200 килограммов суперфосфата и 50 килограммов калийной соли, а при весенне культивации — 100—150 килограммов азотных удобрений на гектар.

Посев на больших участках проводится овощными сеялками с междуурядями 70—90 см. После посева идет одно-двухкратная обработка междуурядий культиватором. Норма высева — 5—6 кг. на гектар, глубина заделки 3—4 см.

В зависимости от сорта, огурцы в период их роста поливаются 8—10 раз, причем 1—2 поливы совмещают с жидкой подкормкой.

Межурядная обработка и прополка в ряду проводятся 2—3 раза, обычно через 2—4 дня после полива. Снимают плоды через каждые 2—3 дня. Для предупреждения заболевания грибными болезнями огурцы до начала плодоношения ссыпают сажевую бордосскую жидкость.

М. Дорошина, заведующая Орским сортоиспытательным участком.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

СЕГОДНЯ на экранах города

Кинотеатр «Октябрь» — «Гайды молодые» Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Дом культуры металлургов (Сотош) —

«Чрезвычайное происшествие»

Дом культуры железнодорожников — «Евгений Онегин»

Клуб «Серп и молот» — «Евгений Онегин»

С 15 по 25 апреля

ПРОВОДИТСЯ

широкая продажа радиоприемников,

электропроприетеров,

грампластинок и других

культуртоваров в магазине № 27

горпромторга, ул. Советская, 65.

Коллектив Орской межрайонной аптекоуправления с глубоким прискорбием извещает о смерти фармацевта

ВАСИЛЬЕВОЙ

Лидии Семеновны

и выражает соболезнование семье покойной.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОН: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, здание издательства — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Вакансии № 1466 Тираж 10,200